

СЛАВЯНКА

№ 8 (139) 28 февраля 1997 года
распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

издается в сотрудничестве с пресс-службой
Законодательного Собрания СПб

Депутатские слушания

ЕСЛИ ПЛАТИТЬ БОЛЬШЕ – В КВАРТИРЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ТЕПЛЕЕ

17 февраля в Марининском дворце постоянные комиссии ЗС по городскому хозяйству и по социальным вопросам провели депутатские слушания по вопросу о повышении тарифов оплаты жилья и коммунальных услуг.

С основным докладом выступил начальник департамента по содержанию жилищного фонда А. Клименко. По его словам, до сих пор недостаток средств на содержание жилья и коммунальные услуги восполнялся за счет промышленных предприятий, однако в дальнейшем такая практика приведет к новому падению темпов производства и удорожанию товаров. В 1997 году финансирование жилищного фонда составит лишь 12% от необходимого, что приведет к срыву самых неотложных работ. Увеличение тарифов было заложено как источник дохода еще в бюджет 1996 года. Увеличение оплаты жилья и коммунальных услуг должно помочь изменить к лучшему качество обслуживания и подкрепить жилищное строительство.

Эксперт комиссии по соц. вопросам Т. Протасенко заметила, что при подготовке распоряжения совершенно не учтены социальные последствия. Не принимались во внимание статистические данные, согласно которым 13–16% жителей города отказываются оплачивать жилье и услуги из-за невозможности заплатить требуемую сумму. Население не информировано должным образом о порядке получения компенсаций, да и сам механизм их предоставления создает большие трудности для граждан.

Заместитель председателя ЗС В. Новоселов отметил ряд существенных недостатков распоряжения. Качество жилья часто не соответствует размеру оплаты. Если уж брать за энергию вдвое больше, то в квартире должно быть тепло. В городском жилищном фонде есть дома, стоящие без капитального ремонта около ста лет. Начисление компенсаций, исходя из среднего дохода семьи, также гораздо более сложное дело, чем это представляется в тексте. Как можно вычислить средний доход научных работников или сотрудников оборонной промышленности, которым постоянно задерживают выплату заработной платы?

Председатель комиссии по социальным вопросам Н. Евдокимова также высказалась по поводу ряда несообразностей текста распоряжения. Так, в частности, Городскому бюро регистрации прав на недвижимость необходимо было до 1 февраля разработать и утвердить методику расчета бюджета прожиточного минимума, исходя из новых социальных норм жилой площади, которые Комитет по жилищной политике должен пересмотреть также до 1 февраля. Выполнить эти пункты распоряжения, изданного 28 января, практически невозможно.

Депутат Ю. Терентьев назвал действия Администрации прямым волонтеризмом. Повышение тарифов не было согласовано с Законодательным Собранием, не было учтено мнение населения.

Об отсутствии необходимой информации для жителей СПб говорили также депутаты Л. Романков и М. Амосов. Большинство выступавших считает рост платы



неизбежным, но подготовка к повышению тарифов должна была проводиться гораздо более тщательно.

По мнению депутата В. Островского, предложенные меры являются не жилищной реформой, а фискальной мерой, приводящей к снижению уровня жизни. Правом ли повышать тарифы за жилье, когда граждане уже давно делают ремонт на собственные деньги?

В предложенном проекте решения комиссии признается отсутствие обоснования целесообразности и эффективности повышения тарифов. Само же распоряжение противоречит Гражданскому кодексу РФ и антимонопольному законодательству. Новый размер оплаты не соответствует качеству услуг и приводит к нарастанию социальной напряженности в городе. Исходя из этого, предлагается считать повышение платы вынужденной необходимостью, но предложить губернатору приостановить действие распоряжения.

Выступив с заключительным словом, председатель юридического Комитета Администрации Д. Козак признал, что при разработке документа был допущен ряд ошибок и поблагодарил присутствующих за указание на недостатки распоряжения. Он пообещал, что исполнительная власть скорректирует текст и вынесет его на обсуждение ЗС СПб.

Антон Политыкин

Северо-Запад

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Сыктывкаре 14 февраля с.г. состоялась VI Конференция Северо-Западной Парламентской Ассоциации (СЗПА), на которой присутствовали делегации от 11 субъектов Российской Федерации: Республики Карелии, Республики Коми, Архангельской, Вологодской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Псковской областей, Ненецкого автономного округа и Санкт-Петербурга.

Огромный интерес вызвал доклад члена Комитета по правовым вопросам СЗПА, зам. председателя КГ по законодательству ЗС СПб М. Амосова "Анализ законодательной базы субъектов Северо-Западного региона Российской Федерации, входящих в СЗПА".

Значительное внимание в докладе было уделено особенностям законодательной деятельности членов СЗПА в 1996 году. Парламентариям был представлен обширный справочный материал, включающий перечень законов членов СЗПА, составленный в соответствии с общеправовым классификатором отраслей законодательства, перечень законов каждого субъекта РФ – члена СЗПА, составленный по дате принятия, таблицы и диаграммы.

По мнению представителей Госдумы и Совета Федерации РФ, подобного банка данных и проведенного по нему анализа пока не имеется даже на федеральном уровне. Было принято решение продолжить данную работу, а также подготовить электронную версию этих перечней законов.

С докладом "О разделении компетенции органов исполнительной и законода-

тельной власти субъектов РФ" выступил председатель КГ по законодательству ЗС А. Ливеровский. Было принято решение о разработке конкретных предложений (поправки к Уставам субъектов РФ), уточняющих распределение полномочий между органами гос. власти субъекта РФ.

Внимание парламентариев привлекли законопроекты "О правовых актах субъекта РФ" и "О Договорах, заключаемых от имени субъекта РФ". Данные законопроекты одобрены в качестве "модельных" и после доработки с учетом высказанных замечаний будут рассмотрены законодательными органами субъектов Северо-Западного региона РФ.

Зам. председателя комиссии по промышленной политике Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Сергей Андреев представил проект Федерального Закона "О разграничении полномочий между Российской Федерацией и субъектами РФ в области налоговой системы". Данный законопроект вызвал повышенный интерес делегатов Конференции как содержащий принципиально новые идеи в осуществлении налоговой политике в Российской Федерации.

Были рассмотрены организационные вопросы. Заслушаны отчеты о работе Комитета по правовым вопросам и Ассоциации. Утвержден план мероприятий СЗПА на 1997 год. Определены города, в которых пройдут очередные заседания Конференции СЗПА: Новгород, Санкт-Петербург, Вологда и Архангельск. Председателем СЗПА на очередной срок выбран председатель ЗС Ленинградской области В. Иванов.

Фестиваль

КОНЦЕРТЫ В МАРТЕ



Идет подготовка концертных программ в 30 школах – участниках II Балтийского фестиваля искусств. В оргкомитет фестиваля, кроме его президента А. Ловягина, входят депутаты Законодательного Собрания К. Серов, Н. Евдокимова, зав. районным отделом культуры Л. Леоненко, директор областного лицея культуры З. Желдина, директор театра "Балтийский Дом" С. Шуб, редактор газеты "Славянка" А. Селезнев.

Тел. оргкомитета 310-74-47

В Законодательном собрании

ЗАСЕДАНИЕ БЫЛО ЗАКРЫТО

На заседании ЗС 19 февраля его председатель Ю. Кравцов зачитал благодарности, поступившие в адрес депутатов и всего ЗС в целом. Он также проинформировал коллег о состоянии дел в отношении находящегося под следствием депутата А. Левашева.

Он отметил, что условия содержания подследственного удовлетворительные, жалоб на администрацию изолятора временного содержания и сокамерников у него нет. Дело депутата А. Левашева передано в суд и принято к рассмотрению судьей Московского района. Адвокат А. Левашева намерен подать ходатайство об изменении меры пресечения своему клиенту. Ю. Кравцов отметил, что вся необходимая правовая поддержка со стороны ЗС депутату А. Левашеву будет оказана.

Депутаты сформировали повестку дня заседания, но не утвердили ее из-за нехватки голосов. В результате заседание было закрыто, практически не начавшись.

Н.Алексеева

Обращение

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

В связи с многочисленными звонками в редакцию и Законодательное собрание сообщаем, что основаниями выделения средств на лечение единственного в Санкт-Петербурге ребенка, страдающего болезнью Гоше, послужили обращения лечащих врачей и приведенное ниже письмо к депутатам председателя комиссии Законодательного Собрания В. Селиванова.

Уважаемые депутаты!

Обращаюсь к Вам с повторной просьбой о выделении из резервного фонда 3,5 млн. рублей на лечение девятилетней девочки Арины Харченко. В случае, если каждый из 49 депутатов найдет возможность выделить из своего резервного фонда хотя бы 3,5 млн. рублей, то нужная на лекарство сумма будет собрана. Я лично так уже поступил. Возможны и другие отчисления для спасения ребенка. На 01.12.96 года в ответ на мои два обращения по радио перечислено гражданами Санкт-Петербурга (в основном пенсионерами) 2 млн. рублей. На мое первое обращение от 04.11.96 года в адрес 48 депутатов Собрания с указанной просьбой положительно откликнулось 8 депутатов.

Обращения к Губернатору Санкт-Петербурга, к деловым людям с просьбой оказать помощь А. Харченко результата не дали.

В. Селиванов.

Финансовая компания "МИКО"

Квалифицированные консультации и помощь в размещении средств граждан в государственные ценные бумаги, покупка акций приватизированных предприятий
ул. Разъезжая, 15
Тел. 315.57.55, 311.89.62.



Муниципальный культурный центр Санкт-Петербурга
Организует обзорные экскурсии по Дворцу Белосельских-Белозерских.
Справки по телефону: 319-99-90

Даты

СОБЫТИЕ ВСЕМИРНОГО ЗНАЧЕНИЯ

В начале февраля депутат ЗС В. Ягья провел в Марининском дворце пресс-конференцию, на которой привлек внимание журналистов к своему обращению о предстоящем 7 января 2001 года двухтысячелетии Рождества Христова.

Это обращение к губернатору города и председателю Законодательного Собрания депутат зачитал на прошлом заседании ЗС, но пока никакого ответа не получил. Кроме того, почти все средства массовой информации не заметили его инициативы: развернуть в России широкую и активную подготовку к этому событию. Между тем, в Ватикане, Италии, Франции, США, Израиле и других странах она уже идет полным ходом, а российские христиане недоумевают, почему медлит наше госу-

дарство, да и Русская Православная церковь пока не спешит.

В. Ягья считает, что отметить 2000-летие Рождества Христова – внутренний долг каждого человека, независимо от вероисповедания и идеологических убеждений. По его мнению, широкое празднование этой даты будет способствовать единению нашего народа в гораздо большей степени, чем, например, проведение Олимпийских игр в Санкт-Петербурге или приближающееся столетие Октябрьской революции.

"Когда мы говорим о демократии, – отметил депутат, – то нужно в первую очередь иметь в виду демократию души. Именно этого нам не хватает".

Геннадий Петров

Страховая компания СПАССК-МЕД

лицензия №253М

– ЭТО:

- один из учредителей Российской ассоциации медицинских страховых организаций и Страховой Медицинской Ассоциации Санкт-Петербурга.
- уважаемые акционеры с серьезной финансовой и деловой репутацией, в числе которых: Ассоциация промышленных предприятий Санкт-Петербурга, Совет ректоров ВУЗов Санкт-Петербурга, Акционерное общество "Звезда", Акционерное общество "Ленполиграфмаш", Санкт-Петербургский Государственный медицинский университет и многие другие.
- гарантированное поликлиническое и стационарное обслуживание в лучших медицинских учреждениях.
- самые льготные условия страхования для постоянных клиентов
- доступность информации о компании, конфиденциальность данных о клиентах.

Санкт-Петербург, ул. Восстания, 40 тел./факс (812) 275-02-51

Юридическая консультация

НУЖНО ЛИ СОСТАВЛЯТЬ ЗАВЕЩАНИЕ

Для того, чтобы ответить на этот вопрос, разумеется, следует ознакомиться с законодательством. Однако лично мне это представляется вторичным по отношению к главному. Основным и главным здесь является факт определения своего отношения к молодому родственнику, которым пожилой человек хотел бы оставить завещание. В семьях, где отношения нормальные, вопрос о наследстве по завещанию, как правило возникает редко.

Хотя... сейчас все немного иначе, чем раньше. Многие пожилые люди не уверены в стабильности нашего славного законодательства, и в этой связи хотели бы "на всякий случай" подкрепить свою любовь к детям и хорошим знакомым путем составления завещания.

Какие советы можно дать? Во-первых, определите точно, что (объем имущества) Вы хотели бы завещать. Заметьте, что завещать можно только то, что находится в Вашей собственности без каких-либо ограничений и посягательства третьих лиц. Варианты здесь, конечно, возможны, но лучше, чтобы завещаемое имущество было свободным от притязаний. Иногда спрашивают: "А может, лучше не писать завещание, а подарить или продать имущество близким людям?" Еще раз отмечаю: завещание — один из самых гибких юридических документов, поскольку может быть отозвано и изменено в любое время по усмотрению завещателя.

Завещание должно быть составлено и удостоверено нотариусом — частным или государственным — независимо от места

проживания завещателя. Иногда нотариус приглашают домой, правда, это потребует дополнительных расходов. Функции нотариуса могут выполнять и другие должностные лица. Например, главные врачи лечебных заведений. Это бывает не так уж редко. Однако хотел бы предупредить, что в условиях большого города лучше воспользоваться все же услугами нотариуса. Очень будет нехорошо, если в дальнейшем текст завещания сам по себе вызовет споры и различные толкования. Понятно, что профессиональный нотариус поможет Вам избежать ошибок. К слову сказать, юридически составление завещания представляет собой одностороннюю сделку, поэтому совершение такой сделки не допускает представительства, применения документов о поручении или доверенностей. Завещание совершается самим завещателем или (в случае его физической неподвижности) в его присутствии в порядке строго обозначенном законом.

Когда Вы определили, что желаете передать близким и кому из них в какой части наследовать, обязательно нужно продумать формулировку текста завещания. Вариантов здесь может быть очень много. Приведу некоторые формулировки: "Все имущество завещаю", "все имущество завещаю в равных долях", "все имущество завещаю в определенных долях", "завещаю дачный участок с постройками дочери, а автомашину сыну".

Нередко спрашивают: "Можно ли вводить в завещание какие-либо дополнительные условия?" Можно! Причем даже оговорить, что, например, наследник получит свое наследство только после получения им высшего образования. Можно

отметить в завещании и факт лишения кого либо из наследников по закону всего или части наследства. Единственным исключением предстает в данном случае невозможность лишения некоторых лиц наследства.

Так, если на момент смерти завещателя у него имеются несовершеннолетние или нетрудоспособные дети, нетрудоспособный супруг, родители или иждивенцы, им независимо от содержания завещания полагается обязательная доля — 2/3 части от того имущества, которое они получили бы при наследовании по закону.

Хотелось бы еще предупредить об одном практически интересном моменте. Как уже было сказано, завещание может быть составлено в любом месте, даже за границей. Составляется завещание в двух экземплярах, один из которых находится в делах конкретной нотариальной конторы. Однако, второй — где угодно... утерян! Для того, чтобы избежать неприятностей, а мне известны случаи, когда родственники десятилетиями искали и ищут завещание, нужно сразу же после составления завещания оповестить об этом не только родственников, но и хороших знакомых.

И последнее (на этот раз) — завещание, как и любая сделка, подлежащая нотариальному удостоверению, должна быть оплачена государственной пошлиной. В соответствии с пунктом 6 части 4 статьи 4 Закона о государственной пошлине это — однократный минимальный размер оплаты труда, установленный российским законодательством на момент удостоверения завещания.

Виктор Завадский.
(Депутатская группа А. Лоягина,
тел. 100-83-57)

История

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ "ОБУХОВСКОГО"

Такие встречи ветераны-обуховцы проводят по понедельникам в ДК "Троицкий". Обсуждают насущное, вспоминают прошедшее. "Вот где можно почерпнуть сведения об истории района", — решил я, получив от обуховцев предложение поучаствовать в одной из таких встреч. И отправился "в гости", пригласив научного сотрудника музея истории Невской заставы Н.М. Курносова.

Разговор пошел о далеком прошлом района, его удивительной истории, значении для огромного города как мощного заводского района, что наложило свой отпечаток и на книги, и на кинофильмы о Невском районе. Давно пора восстановить историю района, не отвергая, но и не идеализируя его революционное прошлое.

Затем ветераны высказали несколько предложений и пожеланий газете, редакция и учредители которой будут готовить материалы к 80-летию района.

А.В. Семенова: "Я бы хотела в газете "Славянка" видеть схему нашего района, его границы, транспорт, заводы, расположенные в нем, детские учреждения, учреждения социальной сферы, охраны порядка. Не мешало бы привести и телефоны районной администрации и служб. Для всех нужна такая информация как настольная книга".

И.В. Романов: "Обязательно надо публиковать материалы об обороне Ленинграда в годы войны, о вкладе Обуховского завода в вооружение частей и кораблей. Надо знакомить с этим молодежь".

Н.М. Курносова: "Я более 20 лет работала в библиотеке нашего Дома культуры. Сейчас я работаю в музее. Направление его исследований — краеведческое, история района. Начинаем мы по крохам. Но посмотрите, какой интерес вызвала выставка к трехсотлетию флота, где мы рассказали лишь про три предприятия района. И мы просим жителей района принести нам свои материалы. Для истории дорого все: и письма, и старые вещи, семейные реликвии, все может пригодиться в будущих экспозициях. Мы благодарны собирателю старины И.А. Фоминихи за подаренные им вещи для музея, А.А. Чиркову за предоставленные им материалы. Сейчас музей дает возможность познакомиться со своими материалами школьникам, участвующим в конкурсе знатоков истории района, и это очень важно. На уроках изучается история города, а сведений по истории района маловато. Музей приглашает ветеранов посетить наши выставки, можем и мы прийти на ваши встречи, если будет желание".

В.И. Савельев: "Много интересных материалов по истории строительства и развития хозяйства района содержится в газетах и журналах двадцатых — пятидесятих годов, например, в журнале "Коммунальное хозяйство". История района и в том, как он развивался, хорошел на наших глазах. Конечно, надо вспомнить о прошлом, поделиться своим опытом с молодежью. И еще одно предложение: нельзя ли организовать встречу ветеранов с юристом В.К. Завадским, постоянно дающим консультации на страницах газеты?"

Ветераны высказали еще ряд просьб к своим депутатам, к газете.

Антон Вишин

Автошкола ПУ-65

Гос. лицензия Б 471088

Быстро, дешево и надежно готовит водителей легковых автомобилей.

Т. 265-14-00, 265-20-94,

567-25-75.

Ст. метро "Елизаровская".

Письма

Уважаемая редакция!

Пишет Вам жительница Невского района. Постоянно читаю Вашу газету и считаю, что дело, которым Вы занимаетесь, нужное и полезное.

Хочу поделиться с Вами давно наболевшим, потому что убедилась — все просьбы и требования к представителям власти обычно безрезультатны. Быть может, через Вашу газету я смогу привлечь внимание власти имущих к проблеме, с которой столкнулась уже большая часть петербуржцев.

С недавнего времени в нашем городе и в Невском районе в частности открылись пункты приема платежей "Петрозлектросбыта". Не хочу даже задумываться о тех целях, которые преследовала данная организация, сделав подобный шаг. Ясно лишь одно — подобное новшество стало для нас, простых граждан, очередной проблемой.

Когда у меня кончились квитанции на оплату электроэнергии, я вынуждена была пойти в пункт приема платежей на улице Подвойского. Я хотела получить новые квитанции и заключить дополнительное соглашение, чтобы, как и раньше, платить за коммунальные услуги через Сбербанк, однако, простояв 4 часа в огромной очереди, не получила ни того, ни другого. Как мне объяснила операционистка, платить за свет можно только в пунктах приема платежей "Петрозлектросбыта".

Уважаемая редакция! Прошу вас, разъясните со страниц вашей газеты, где же мы можем платить за электроэнергию на самом деле, кроме этих новоявленных пунктов. Заранее спасибо!

Орлова Мария Алексеевна

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

С 1 января в очередной раз поднялись цены на коммунальные услуги и электроэнергию. Это сразу ударило по бюджетам многих семей, особенно малоимущих. Ведь не секрет, что на некоторых предприятиях рабочие не получают заработную плату по несколько месяцев кряду, а задержки пенсий стали уже притчей во языцех. Денег не всегда хватает на кусок хлеба; где уж их наскрести на то, чтобы заплатить за квартиру и коммунальные услуги.

Впрочем, к постоянным подорожаниям во всех сферах нашей жизни мы уже привыкли — как-нибудь выкрутимся. А вот принимать как должное огромные очереди в пунктах приема платежей ЗАО "Петрозлектросбыт", где многие жители Невского района платят теперь за электроэнергию, никак нельзя.

Подобных пунктов в нашем районе два — на Подвойского, 16 и на улице Бабушкина. Если хотите ощутить ностальгию по старым, добрым застойно-перестроечным временам, обязательно загляните в один из них — большая толпа сразу напомнит о том, что когда-то, прежде чем приобрести нечто стоящее, нужно было отстоять огромную очередь. Даже если Вы просто захотите поинтересоваться тем, какие льготы Вам положены или какие права Вы приобретете после заключения договора с ЗАО "Петрозлектросбыт", на это придется потратить, как минимум, минут двадцать. В том случае, конечно, если Вы решите зайти в пункт с утра, когда большая часть жителей Невского района находится на работе, и там не слишкомлюдно. Кстати, в пункте на Подвойского, где побывал Ваш корреспондент, нет даже элементарных стульев, чтобы те клиенты-пенсионеры, которым здоровье уже не позволяет стоять в ожидании своей очереди, могли присесть и отдохнуть. Впрочем, двадцать минут покажутся Вам совсем небольшим сроком, если Вы пожелаете заплатить за электроэнергию. Для этого Вам придется записаться еще большим терпением.

Магазины хозяйственно-строительных товаров

приглашает покупателей за лакокрасочными товарами, мылом хозяйственным, семенами и удобрениями для садоводов.

Всем пенсионерам скидка 5%

Ст. метро "Автово", Автовоцкая ул., д. 4, тел. 183-10-05

СЛАВЯНКА СЕГОДНЯ

Мы опубликуем вашу рекламу
Цена за 1 кв. см. — 5500 руб.
Тел. 100.83.57, 273.49.00, 168.84.97.

Рекламная служба: пейджер 327.89.88 (абонент 6005).
Пункт приема объявлений также по адресу: наб. р. Фонтанки, 59 (здание Лениздата)



КОРОНА

Шлиссельбургский пр., 15

обувь мужская, женская, детская, спортивная одежда, тв-аудио-видеотехника, фототовары, сейфы, электро и хозтовары,

светильники, люстры, посуда, бытовая химия, парфюмерия, косметика, спиртные напитки, пункт обмена валюты

С 10 до 21, ежедневно, без выходных и перерыва на обед, тел. 107.12.14.

Только у нас! Лучший подарок — чугунная посуда из Финляндии (пожизненная гарантия).

Компьютеры для дома любой модификации, гарантия и цены производителя.

Письма

Уважаемая редакция газеты "Славянка"!

В четвертом номере вашей газеты от 31 января 1997 года была напечатана статья "Богатые помогают бедным". Я считаю, что это ложь. Кому они помогают? Я этого не чувствую.

Мой трудовой стаж 53 года, из них 34 года проработал на Обуховском заводе. Уволился инвалидом второй группы. За свой труд награжден орденом "Трудового Красного Знамени", четырьмя медалями, шестью почетными знаками и шестью грамотами. Почетный ветеран завода. Пенсия была 132 рубля. По тем временам большая. А теперь пенсия 310 тысяч, т.е., если сравнивать с прожиточным минимумом, ее едва хватает на уплату за квартиру и еду. На одежду и обувь не остается ни рубля. Только и слышно: помогаем бомжам и выпивохам. Правильно, им и надо помогать. А честные труженики пусть мрут. Они свое отработали, и даже спасибо им не сказали. Представьте себе, что все награды я получил, работая грузчиком, хотя сам не богатырь. Я как инвалид не получаю никакой материальной помощи от государства. Где же справедливость?

Уважаемая редакция! Напечатайте это письмо. Может, у властей совесть проснется.

Хонин Владимир Иванович



Один из крупнейших банков Северо-запада России
БАЛТИЙСКИЙ БАНК

(Генеральная лицензия ЦБ России №128 от 25.03.94г.)

Весь комплекс банковских услуг для населения, а также возможность оплаты коммунальных платежей, счетов за электричество, услуг Петербургской телефонной сети, Северо-Западного GSM и пейджинговой связи предлагают Вам отделения банка по следующим адресам:

- * Мучной пер., д. 2
- * ВО, Средний пр., д. 33
- * Фуруштадская ул., д. 40
- * наб.р.Фонтанки, д. 117
- * Невский пр., д. 85
- * Витебский пр., д. 3
- * Б.Сампсониевский пр., д. 88
- * Б.Пушкарская ул., д. 47
- * ул.Комсомола, д. 43
- * Обуховской Обороны, д. 121
- * Московский пр., д. 164
- * Бухарестская ул., д. 63
- * Колпино, ул.Танкистов, д. 20
- * Новочеркасский пр., д. 48
- * Курляндская ул., д. 4
- * Сестрорецкая ул., д. 8
- * ул.Васи Алексеева, д. 14
- * Зеленогорск, ул.Ленина, д. 25
- * Салова ул., д. 27а
- * ВО, Косая линия, д. 10

Отделения Балтийского банка работают в будние дни с 9.30 до 18.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

В субботу и воскресенье работает отделение №1 (Мучной пер., д. 2), с 10.00 до 16.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

Мы всегда к Вашим услугам! Телефон для справок: 325-85-85.

Культура

ПОКОРЕНИЕ НЬЮ-ЙОРКА

14 января 1997 года члены Всемирного клуба петербуржцев присутствовали на торжественном открытии Фестиваля "Салют, Санкт-Петербург" в Мировом Финансовом Центре в Нью-Йорке. Громкими аплодисментами были встречены выступления губернатора СПб В. Яковлева и руководителей оргкомитета Фестиваля. Но центром внимания в тот памятный день, несомненно, стал Ботик Петра I, прибывший в Нью-Йорк с берегов Невы как особый экспонат для участия во всех культурных акциях, проводимых в Мировом Финансовом Центре.

А 19 января в Российском консульстве состоялся специальный Вечер Всемирного клуба петербуржцев, на котором присутствовали члены оргкомитета Фестиваля, руководители крупных американских компаний, Фондов, известные писатели, художники, члены Совета директоров общества американских друзей Эрмитажа, журналисты.

Президент Всемирного Клуба Петербуржцев М. Пиотровский в своей речи рассказал об истории Петербурга и его культуре, о значении и месте клуба в культурной жизни города, о программах клуба и людях, их реализующих. Гостям были представлены попечители клуба.

Известный писатель из Нью-Йорка С. Волков сделал сообщение о жизни русских эмигрантов И. Стравинского, М. Шостаковича, М. Барышникова, И. Бродского в Америке и подарил клубу свои книги о Петербурге.

История

80-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Поиск материалов, повествующих о самом первом периоде жизни Невского района, привел меня в газетный зал Российской Национальной библиотеки, где передо мной раскрылись газеты начала 1917 года. Выходило их тогда в Петрограде немного: "Биржевые новости", "Вестник городского самоуправления", "Голос революции", "Новая Петроградская газета", "Петроградский голос", "Правда". С февраля начали выходить "Известия Исполнительного комитета Советов рабочих депутатов и Петроградского Совета" (в феврале — всего два номера). Вот ее я и начал внимательно листать. Основные темы, конечно, война, революция, отречение императора Николая II и арест его семьи, подготовка к выборам в районные думы, к торжественным похоронам на Марсовом поле, неожиданный приезд Ленина, обилие материалов заседаний Всероссийского съезда рабочих и солдатских



депутатов. Часто встречаются знакомые названия: Семьяниковский и Обуховский заводы, картонная фабрика, стеклянный и фарфоровый заводы, завод Паля и фабрика Максвелла... Наконец, в 11-м номере за 10 марта — первое упоминание о Невском районе: максвеллевские работники требуют 8-часового рабочего дня, рабочие Невского Судостроительного завода создают организацию союза металлистов, для чего в рабочую комиссию включены Павлов, Тарасов, Воронов, Морозов, Клементьев, Красильников, Ануфриев.

Похороны жертв революции на Марсовом поле состоялись 23 марта. Газеты публиковали обращения властей, партий, сообщали порядок следования районных колонн (потом, в июне, все повторится накануне мирной демонстрации 18 июня). Вместе с колонной заводов Невской заставы следуют части расквартированных в районе полков — лейбгвардии Преображенского, гвардейских Литовского и Волынского, Саперных полка и батальона. С

намерение вступить во Всемирный Клуб Петербуржцев. Этот прекрасный вечер удался благодаря большой помощи в его подготовке консульства США в Санкт-Петербурге. Выражаем особую благодарность консулу по вопросам печати и культуры Мэри Крюгер и супруге генерального консула Доне Эванс.

Мы получили приглашение от сотрудников Российского консульства в Нью-Йорке к дальнейшему сотрудничеству. Валентина Орлова, председатель правления.

намерение вступить во Всемирный Клуб Петербуржцев.

Этот прекрасный вечер удался благодаря большой помощи в его подготовке консульства США в Санкт-Петербурге. Выражаем особую благодарность консулу по вопросам печати и культуры Мэри Крюгер и супруге генерального консула Доне Эванс.

Мы получили приглашение от сотрудников Российского консульства в Нью-Йорке к дальнейшему сотрудничеству.

Валентина Орлова, председатель правления.

колонной шли и музыканты.

О далекой Невской заставе газета пишет нечасто, только в мае сообщает адрес для обращений жителей: "Невская застава, Шлиссельбургский проспект, Первый питательный пункт". Как сегодня установить точный адрес? 30 мая прошли выборы в районные думы. Победа во всех районах осталась за социал-революционерами. Списки СДРП(б) поддержали лишь 10% избирателей, где больше, где меньше (в Невском районе больше).

Демонстрация 18 мая дает новую информацию о районе, его колонна собирается у Невского РК совета рабочих депутатов на Шлиссельбургском пр., 80 (село Смоленское), идет до Знаменской площади, оттуда по Невскому, к Марсову полю, обратно по Французской набережной, Литейному проспекту, улице Жуковского, Старо-Невскому и Шлиссельбургскому проспектам к своим заводам.

Наступало лето 1917 года...

Аркадий Векслер

Госавтоинспекция

ЛЮБИТЕЛЯМ РЫБНОЙ ЛОВЛИ

Недавно в республике Татарстан при выезде на рыбалку произошло ЧП. По вине водителя при попустительстве ответственного за перевозку, под лед провалился автобус с рыбаками, при этом 6 человек утонули.

В Санкт-Петербурге и Ленинградской области действуют правила перевозки людей на автобусах и грузовых автомобилях. Категорически запрещается выезд транспортных средств на лед водоемов.

Госавтоинспекция Вас предупреждает: примите к сведению и будьте осторожны! Опасно выезжать на лед в непригодных для этого местах.

НОТАРИАЛЬНАЯ КОНТОРА

ул. Дм. Устинова, д. 3 (библиотека, 2 этаж), т. 100-44-69
вторник с 11 до 19 (обед с 14 до 15),
среда с 11 до 14 (без обеда),
пятница с 11 до 18 (обед с 14 до 15),
суббота с 11 до 17 (без обеда).

Культурный центр "Троицкий"

приглашает 8 марта на семейный день отдыха "Поздравляем наших мам" (дискотека, концерт, кинофильм, выставки, турниры, сувениры). Начало в 12 часов. Входной билет — 3 тыс. руб.
Т. 262.14.37.
"Клуб Садоводов" в ДК "Троицкий" приглашает на занятия по вторникам с 18.00.
4 марта — 1-е занятие, стоимость билета — 5 тыс. руб.
Тел. 262.14.37, 262.22.57

Фестиваль

НЕСРАВНЕННОМУ ДЯГИЛЕВУ

31 марта 1997 года исполняется 125 лет со дня рождения выдающегося деятеля русской и мировой культуры С. П. Дягилева.

Этой дате будет посвящен фестиваль, который в марте-апреле проводит Комитет по культуре совместно с Центром искусств имени Дягилева. Директор Центра, Татьяна Юрьева на пресс-конференции, посвященной этой культурной акции, сказала, что все ее действия проходили под лозунгом "если женщина просит". Приходилось стучаться во многие кабинеты, писать просительные письма. Юрьева, по ее собственному выражению, "воспользовалась положением слабой женщины, и ни один мужчина не смог отказать". Татьяна Семеновна, в первую очередь имела в виду вице-губернатора, председателя Комитета по культуре В. Яковлева, возглавившего оргкомитет фестиваля, начальника пресс-службы Комитета по культуре С. Ильченко.

Поддержку реализации проекта окажут также Комитет по внешним связям и Комитет по печати и связям с общественностью городской Администрации.

Программа фестиваля отразит различные стороны деятельности Дягилева.

31 марта предполагается открытие в Таврическом дворце выставки портретов деятелей русской культуры в исполнении современных художников Петербурга. В ней будут представлены разные стили в развитии портретной живописи.

31 марта предполагается открытие в Таврическом дворце выставки портретов деятелей русской культуры в исполнении современных художников Петербурга. В ней будут представлены разные стили в развитии портретной живописи.

В день рождения Дягилева также планируется проведение театрального музыкального вечера.

В кинотеатрах города состоится показ фильмов, посвященных эпохе Дягилева. Он будет продолжением традиционного кинофестиваля "Серебряный век". Его на-

вое название "Люди лунного света" позаимствовано из ранних произведений Михаила Розова.

Откроется кинофестиваль 20 марта фильмом "Несравненный Дягилев". 22 марта в киноцентре "Ленинград" для учащихся школ Центрального района пройдет кинофестиваль "Невские Пиквирианцы" (по воспоминаниям учеников гимназии К. Мая).

25 марта в кинотеатре "Баррикада" — кинофестиваль "Дом искусств".

27 марта — "Немое кино начала века". И в завершении фестиваля в "Спартаке" киноцентр "Ленинград" приглашает на кино-литературную композицию "Русские сезоны".

В музее театрального и музыкального искусства состоится конференция "Артист и век" (куратор — доцент Петербургского Университета Н. Б. Иванов). Свою программу "Культурные столицы России" (встречи творческой интеллигенции Петербурга и Москвы) включает в фестиваль арт-клуб "Бродячая собака" (куратор В. Склярский). В Центре искусств имени Дягилева намечено открытие выставки театральных художников Петербурга.

Программа фестиваля предусматривает и зарубежную часть, основным местом проведения которой должен стать Париж. Соответствующие письма губернатора Санкт-Петербурга направлены мэру Парижа господину Тибери и Послу России во Франции господину Рыжову.

Так что во второй половине апреля "Дягилевские сезоны" намерены напомнить о себе парижанам. Там в посольстве России и "Русском Доме" будет развернута выставка петербургских художников, планируется проведение серьезной пресс-конференции для российских и французских журналистов. Директор Центра искусств Татьяна Юрьева выдвинула еще одну идею — образовать "снежный ком" с тем, чтобы к участию в Дягилевских сезонах присоединились художники из разных городов мира. Но это в будущем.

А пока местом возрождения традиций Дягилева станут два города — Санкт-Петербург и Париж. "И дай Бог, — сказала Юрьева, — чтобы на данном этапе выполнить все намеченное".

Надежда Кузнецова

Творчество

ЧЕРНОВИКИ ПУШКИНА

Говорят, что путем подражания можно достичь большого проникновения в предмет изучения. Во всяком случае — это один из путей. Тайна Пушкина — это трепет и свет, исходящий от стихов. Как он этого достигал? Интуиция, вдохновение, прозрение — конечно. неповторимость личности — очевидно. Но еще и кропотливый труд. Черновики свои поэт предусмотрительно сохранил для потомства. Будто знал заранее, как мы будем их разглядывать, изучать, изумляться.

Вначале я даже рисовал для себя его скорописные рисунки, пытался подражать его подчерку. Как она летела — его мысль! Черновики порой были похожи на дымящееся поле битвы. Мысль, как говорится, висела на кончике пера. В некоторых местах впечатление, будто здесь поработала ЭВМ. Быстро-быстро перо чертит подряд все близкие эпитеты. Затем поэт отказывается от всего — и восстанавливает первоначальное — самое точное. Просто была проверка. А иногда 20 — 30 вариантов одной строки — когда же, когда же окончательная? И вот она вырисовывается, как античная статуя из куска мрамора.

Но порой поэт бросал начатое: может быть, что-то помешало. "Потом допишу". Но так и осталось — так и не было завершено. Теперь уже — навечно.

И мне страстно захотелось последовать за мыслью гения. Не мне первому — этому благородному занятию предавались А. Толстой, В. Ходасевич, В. Брюсов.

Нет, не состязаться, а скорее поучиться. И проследить за всеми ходами и поворотами Его творческой мысли. Попробовать вообразить, что могло бы получиться, если бы... "Если бы" — это слово будит воображение. Конечно, это один из воз-



можных вариантов. Но иногда охватывало радостное чувство: вот оно, близко, нашел! А иногда: и так могло быть — и вот так. Понятно, что это все — опусы, вариации на тему. Но прикоснуться к великому было прекрасно.

Генрих Сангир

("Круг чтения" выпуск 5, 1995г.)

Мой портрет

Вы попросили мой портрет, Каков он есть в натуре. Его рисует вам поэт Пока в миниатюре. Я — только юный озорник, Сажу за партой школьной, Но правду говорить привык Без робости окольничья. И в целом свете нет вралей, Ни докторов Сорбонны Шумней, назойливей и злей Меня — моей персоны. С курчавой шапкой волос, Румяный без излишка, Я до Вильгельма не дорос, Но и не коротышка. Кроплю я с горем пополам Над грифельной доскою. Люблю толпу — и смех и гам — И не терплю покою. Люблю спектакли и балы. Еще сказать не смею, Какие игры мне милы... Прогонят из лица. Здесь верно все до точки вплоть. И если уж признаться, Каким слепил меня господь, Таким хочу остаться.

О.К. Строй
СТРОИМ И ПРОДАЕМ

Квартиры
В КИРПИЧНОМ ДОМЕ
У СТ. М. "РЫБАЦКОЕ"

планировка
137 серии

ОБЪЕДИНЕННЫЙ
КАПИТАЛ

СДАЧА ДОМА — I КВАРТАЛ 1997 ГОДА

232-3424, 232-5722.

Учебно-методический центр

комитета по занятости населения приглашает на вечернее обучение по следующим специальностям:

бухучет на ПК,
пользователь ПК,
парикмахер.

Свидетельство
Государственного образца.
м. "Обухово", Прогонный пер. д. 11
т. 262-31-28 262-31-97

Ваше здоровье в Ваших руках!

Бассейны Обуховского завода приглашают взрослых и детей любого возраста в оздоровительные, лечебные (остеохондроз) и учебные группы плавания.
пр. Обуховской Обороны, 130,
тел. 262-04-74

НАРОДНАЯ, 21

Б Пошив, ремонт всех видов одежды Н
С т. 263-14-77 Е
Т Парикмахерская, маникюр, Д
Р косметический кабинет О
О т. 263-86-32 Р
Ремонт часов, обуви. Срочное фото. Г
небольшой магазин для маленьких О
покупателей.

КАЧЕСТВЕННО

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР
ОБУХОВО

Приглашаем посетить вещевой рынок "ОБУХОВО".

Очень широкий выбор разнообразных товаров для садоводов!!!
Цены умеренные.

Станция метро "Обухово", ежедневно.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Понедельник, 3 марта
ОРТ 15.00 - Новости. 15.20 - Тайны старого Лондона - м.ф. 15.45 - Марафон-15. 16.05 - Звездный час. 16.40 - "Нико и его друзья" - х.т.ф. 17.10 - До шестнадцати и старше. 17.35 - Вокруг света. 18.00 - Новости. 18.15 - Девушка по имени Судьба - х.т.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. Телеигра. 20.05 - Человек в маске. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.45 - "Поптергейст" - х.т.ф. 7-я серия. 22.45 - Парижские тайны Эльдара Рязанова. Изабель Юппер. 23.30 - Новости. 23.40 - Линия кино. "Родная кровь" - х.т.ф. 1.15 - Пресс-экспресс.

Канал "Россия" 7.00 - Утренний экспресс. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.15 - Ти-маркет. 8.20 - Товары-почтой. 8.25 - "Клубничка" - х.т.ф. 8.55 - Дорогая редакция. 9.20 - Товары - почтой. 9.30 - Карaoke по-русски. 10.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 10.55 - Товары - почтой. 11.15 - Товары - почтой. 11.25 - Деловая Россия. 12.05 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 12.20 - В мире животных. 12.50 - Палиха-14. 12.55 - Автограф. 13.00 - Совершенно секретно. 13.55 - Магазин недвижимости. 14.25 - "Горец" - х.т.ф. 15.55 - Сад культуры. 16.25 - Домашний доктор. 16.30 - Ноу Хау. 17.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 - Там-там новости. 18.05 - Лукоморье. 18.25 - Посмотри на себя. 18.40 - "Клубничка" - х.т.ф. 19.10 - Двойной портрет. 19.40 - VIP - Особо важные персоны. 20.35 - "Сказка сказок" - м.ф. 21.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 22.10 - "Добрый вечер" с Игорем Угольниковым. 23.30 - "На коне". Телепорт. 23.45 - Дежурная часть. 0.00 - "Черный квадрат" - х.т.ф.

НТВ 6.00 - Сегодня утром. 10.00 - Сегодня утром. 10.15 - Утречко. 10.30 - Фестиваль аргентинского кино. "Семьдесят раз по семь" - х.т.ф. 12.00 - Сегодня днем. 13.00 - Открытый мир. 14.00 - Сегодня днем. 14.20 - Большое времечко. 16.00 - Сегодня днем. 16.35 - Дистанция-60. 17.35 - "Голубое дерево" - х.т.ф. (Аргентина-Италия). 75-я серия. 18.30 - Улица Сезам. 19.00 - Сегодня вечером. 19.40 - Герой дня. 20.05 - Мир кино. "Мои любимые мужья" - х.т.ф. (Италия). 22.00 - Сегодня вечером. 22.40 - Времечко. 23.00 - "Скорая помощь" - х.т.ф. (США). 18-я серия. "День рождения". 0.00 - Сегодня в полночь. 0.20 - Ночное времечко.

"Петербург - 5-й канал" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 - Информ-ТВ. 13.10 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 75-я серия. 14.00 - Срок ответа - сегодня. 14.30 - Советы садоводам. 14.45 - "Три дурачка" - м.ф. 15.10 - Международное обозрение. 15.45 - "Поживем-увидим" - х.т.ф. 8-я серия. 16.10 - Овертайм. 16.35 - Телеслужба безопасности. 17.10 - Дом кино. 17.50 - Детское ТВ. "Там, где живет Паутиных". "Пони бегают по кругу" - м.ф. "Каша-Малаша". 19.30 - Санкт-Петербург приглашает Олимпиаду. 19.40 - Большой фестиваль. 20.15 - Спорт. 20.20 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 75-я серия. 21.10 - Ритмы города. 21.45 - Телеслужба безопасности. "Вне закона". 22.00 - Кубок Англии по футболу. 23.05 - События. 23.20 - Кубок Англии по футболу.

11 канал 8.25 - 90х60х90. 8.45 - Аптека. 9.00 - Шесть новостей. 9.10 - Киноподробно. 9.30 - ОСП-студия. 10.20 - Париж. Париж. 10.50 - Спорт недели. 11.20 - Аптека. 11.30 - Возвращение Д'Артангьева - х.т.ф. м.ф. 12.00 - "Кровавый камень" - х.т.ф. 13.35 - Телемагазин. 13.45 - Диск-канал. 14.05 - 90х60х90. 14.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 14.50 - Телемагазин. 15.00 - "Ожидание" - х.т.ф. 16.10 - Личные фокусы мира. 17.00 - "Новый Геркулес" - х.т.ф. 17.30 - Телемагазин. 17.40 - Клуб всемирного юмора "12 колек". 18.10 - Жизнь в слове. Религиозная программа. 18.40 - Путь к сердцу. 19.00 - "Соседи" - х.т.ф. 19.55 - Шесть новостей. 20.05 - "Акулы пера". Олег Газманов. 21.00 - Шесть новостей. 21.10 - Телемагазин. 21.20 - Домашний доктор. 21.35 - Вавилон. 22.00 - Русская формула. 22.30 - Смотри и строй. 22.45 - "Десять дней одного года" - х.т.ф.

ОРТ 6.00 - Телеканал "Доброе утро". 9.00 - Новости. 9.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 10.40 - Человек в маске. 11.30 - "Угадай мелодию". Телеигра. 12.00 - Новости. 12.15 - "Семнадцать мгновений весны" - х.т.ф. 7-я серия. 13.30 - Поле чудес. 14.25 - Человек и закон. 15.00 - Новости. 15.20 - Тайны старого Лондона - м.ф. 15.45 - Квартет "Веселая компания". 15.55 - Мультиролла. 16.10 - Волшебный мир, или Сиена. 16.40 - "Нико и его друзья" - х.т.ф. 17.10 - До шестнадцати и старше. 17.35 - Вокруг света. 18.00 - Новости. 18.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - "Угадай мелодию". Телеигра. 20.00 - "Чтобы помнили... Юрий Богатырев". Ведущий Л.Филатов. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.45 - "Свой среди чужих, чужой среди своих" - х.т.ф. 23.40 - Новости. 23.50 - "Песня остается с человеком". По страницам новогоднего выпуска "Песня-96". 0.30 - Пресс-экспресс.

Канал "Россия" 7.00 - Утренний экспресс. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.15 - Ти-маркет. 8.20 - Товары-почтой. 8.25 - "Клубничка" - х.т.ф. 8.55 - Дорогая редакция. 9.20 - Товары - почтой. 9.30 - "Аншлаг" представляет. 10.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 10.55 - Товары-почтой. 11.15 - Товары-почтой. 11.25 - Деловая Россия. 12.05 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 12.45 - "Крах инженера Гарина" - х.т.ф. 1-я серия. 13.35 - Тихий дом. 16.15 - Репортаж ни о чем. 16.25 - Манекен. 16.30 - Ваше право. 17.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 - Там-там новости. 18.05 - Лукоморье. 18.25 - Посмотри на себя. 18.40 - "Клубничка" - х.т.ф. 19.10 - Момент истины. 19.40 - VIP - Особо важные персоны. 20.35 - "Аншлаг" представляет. 21.10 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 22.10 - "Добрый вечер" с Игорем Угольниковым. 23.30 - Год и век Дмитрия Шостаковича. 0.10 - Горячая десятка. 1.05 - Только для взрослых. 1.15 - Товары-почтой.

НТВ 6.00 - Сегодня утром. 10.00 - Сегодня утром. 10.15 - Утречко. 10.30 - Фестиваль аргентинского кино. "Семьдесят раз по семь" - х.т.ф. 12.00 - Сегодня днем. 13.00 - Открытый мир. 14.00 - Сегодня днем. 14.20 - Большое времечко. 16.00 - Сегодня днем. 16.35 - Дистанция-60. 17.35 - "Голубое дерево" - х.т.ф. (Аргентина-Италия). 75-я серия. 18.30 - Улица Сезам. 19.00 - Сегодня вечером. 19.40 - Герой дня. 20.05 - Мир кино. "Блондинка" - х.т.ф. (Италия). 22.00 - Сегодня вечером. 22.40 - Времечко. 23.00 - "Скорая помощь" - х.т.ф. (США). 19-я серия. "Неспящие в Чикаго". 0.00 - Сегодня в полночь. 0.20 - Ночное времечко.

"Петербург - 5-й канал" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 - Информ-ТВ. 13.10 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 76-я серия. 14.00 - Срок ответа - сегодня. 14.30 - Советы садоводам. 14.40 - "Созвучие" - телефильм. 15.10 - Папа, мама и я - спортивная семья. 15.45 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 3-я серия. 16.35 - Телеслужба безопасности. "Вне закона". 17.10 - Телекомпакт. 17.50 - Детское ТВ. "Сказка за сказкой". 19.30 - Санкт-Петербург приглашает Олимпиаду. 19.40 - Большой фестиваль. 20.15 - Спорт. 20.20 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 76-я серия. 21.15 - Храм. 21.45 - Телеслужба безопасности. 22.05 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 3-я серия. 23.05 - События. 23.20 - Спортивное обозрение. 23.30 - Парадоксы истории.

11 канал 8.25 - 90х60х90. 8.45 - Аптека. 9.00 - Шесть новостей. 9.10 - Телеконкрето. 9.30 - Пальчики оближешь. 10.05 - Клуб одиноких сердец. 10.40 - Вы-очевидец. 11.10 - Аптека. 11.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 11.50 - Телемагазин. 15.00 - "Приезжая" - х.т.ф. 16.45 - Телемагазин. 17.00 - "Новый Геркулес" - х.т.ф. 17.30 - "Ералаш". 17.55 - Катастрофы недели. 18.25 - Тест. 18.40 - Путь к сердцу. 19.00 - Книжный кладезь. 19.25 - Клуб "Красная перчатка". 19.55 - Шесть новостей. 20.05 - Ток-шоу "Профессия": ведущая программы "Я сама". 21.00 - Шесть новостей. 21.10 - Телемагазин. 21.20 - Домашний доктор. 21.35 - Вавилон. 22.00 - Все для дома. 22.05 - Те-Кто. 22.35 - "Держи вора" - х.т.ф. 23.30 - Все для дома. 23.45 - Шесть новостей. 0.00 - Дорожный патруль.

Среда, 5 марта
ОРТ 6.00 - Телеканал "Доброе утро". 9.00 - Новости. 9.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 10.00 - "Чтобы помнили... Юрий Богатырев". Ведущий Л.Филатов. 10.40 - В мире животных. 11.30 - "Угадай мелодию". Телеигра. 12.00 - Новости. 12.15 - "Семнадцать мгновений весны" - х.т.ф. 8-я серия. 13.30 - Колесо истории. 14.10 - Юрий Лотман. "Культура и интеллигентность". Передача 1-я. 15.00 - Новости. 15.20 - Тайны старого Лондона - м.ф. 15.45 - Кактус и К. 15.55 - До-ми-соль. 16.10 - Зов джунглей. 16.40 - "Нико и его друзья" - х.т.ф. 17.10 - До шестнадцати и старше. 17.35 - Вокруг света. 18.00 - Новости. 18.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - "Угадай мелодию". Телеигра. 20.05 - Тема. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.45 - Легенда Голливуда. "Пожоиде под дождем". Мюзикл. (США). 23.45 - Новости. 0.00 - Пресс-экспресс.

Канал "Россия" 7.00 - Утренний экспресс. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.15 - Ти-маркет. 8.20 - Товары-почтой. 8.25 - "Клубничка" - х.т.ф. 8.55 - Дорогая редакция. 9.20 - Товары - почтой. 9.30 - Городок. 10.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 10.55 - Товары - почтой. 11.15 - Товары - почтой. 11.25 - Деловая Россия. 12.05 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 12.20 - Момент истины. 12.50 - Эксповестник. 12.55 - Автограф. 13.00 - К-2 представляет: Марк Захаров в программе "Фрак народа". 13.55 - Магазин недвижимости. 14.25 - "Крах инженера Гарина" - х.т.ф. 2-я серия. 15.30 - Театр моей памяти. 16.00 - Аниматика. 16.25 - Эксповестник. 16.30 - Образ жизни. 17.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 - Там-там новости. 18.05 - Лукоморье. 18.25 - Посмотри на себя. 18.40 - "Клубничка" - х.т.ф. 19.10 - Новое пятое колесо. 19.40 - VIP - Особо важные персоны. 20.35 - Городок. 21.10 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 22.10 - "Добрый вечер" с Игорем Угольниковым. 23.30 - Кто мы? 0.10 - "Все, что смогу, спою...". На V Международном фестивале актерской песни им.А.Миронова. 1.00 - Товары-почтой. 1.10 - Телемагазин.

НТВ 6.00 - Сегодня утром. 10.00 - Сегодня утром. 10.15 - Утречко. 10.30 - Женские истории. "Доктор Куин, женщина-врач" - х.т.ф. (США). 27-я серия. 11.30 - Улица Сезам. 12.00 - Сегодня днем. 13.00 - Открытый мир. 14.00 - Сегодня днем. 14.20 - Большое времечко. 16.00 - Сегодня днем. 16.35 - Дистанция-60. 17.35 - "Голубое дерево" - х.т.ф. (Аргентина-Италия). 76-я серия. 18.30 - Улица Сезам. 19.00 - Сегодня вечером. 19.40 - Герой дня. 20.05 - Премия "Оскар". "Мужчина и женщина" - х.т.ф. (Франция). 22.00 - Сегодня вечером. 22.40 - Времечко. 23.00 - "Скорая помощь" - х.т.ф. (США). 20-я серия. "Бесплодные усилия любви". 0.00 - Сегодня в полночь. 0.20 - Ночное времечко. 1.00 - Меломания: "Нил Янг".

"Петербург - 5-й канал" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 - Информ-ТВ. 13.10 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 77-я серия. 14.00 - Срок ответа - сегодня. 14.25 - Советы садоводам. 14.40 - "Техника будущего" - телефильм. 15.10 - Личное дело. 15.45 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 4-я серия. 16.35 - Телеслужба безопасности. 17.10 - Еще одна Россия. 17.55 - Зебра. 19.30 - Санкт-Петербург приглашает Олимпиаду. 19.40 - Большой фестиваль. 20.15 - Спорт. 20.20 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 77-я серия. 21.15 - "Поживем-увидим" - х.т.ф. 12-я серия. 21.45 - Телеслужба безопасности. 22.00 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 4-я серия. 23.05 - События. 23.20 - Спортивное обозрение. 23.30 - "Те-

лекомпакт". Музыкальное шоу. 0.10 - К-75-летию Пьера Паоло Пазолини. "Киномания. Неистовый Пазолини".
11 канал 8.25 - 90х60х90. 8.45 - Аптека. 9.00 - Шесть новостей. 9.10 - Частный случай. 9.30 - Обзор. 10.20 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 11.10 - Аптека. 11.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 11.50 - Телемагазин. 12.00 - "Приди ко мне, любовь моя" - х.т.ф. 2-я серия. 13.25 - Знак качества. 13.35 - "Рабыня Изаура" - х.т.ф. 3-я серия. 14.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 14.50 - Телемагазин. 15.00 - "Пять вечеров" - х.т.ф. 16.45 - Телемагазин. 17.00 - "Новый Геркулес" - х.т.ф. 17.30 - Мультифильм. 17.40 - Телемагазин. 17.50 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 18.40 - Путь к сердцу. 19.00 - Я считаю, что... 20.05 - Ток-шоу "Я Сама". "Разговор в мужской компании". 21.05 - Шесть новостей. 21.15 - Телемагазин. 21.25 - Домашний доктор. 21.35 - Вавилон. 22.10 - Те-Кто. 22.40 - "Держи вора" - х.т.ф. 23.35 - Шоу Бени Хилла. 23.45 - Шесть новостей. 0.00 - Дорожный патруль.

Четверг, 6 марта
ОРТ 6.00 - Телеканал "Доброе утро". 9.00 - Новости. 9.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 10.00 - Тема. 10.40 - Клуб путешественников. 11.35 - Смак. 12.00 - Новости. 12.15 - "Семнадцать мгновений весны" - х.т.ф. 9-я серия. 13.45 - Смехопанорама. 14.15 - Юрий Лотман. "Культура и интеллигентность". Передача 2-я. 15.00 - Новости. 15.20 - Тайны старого Лондона - м.ф. 15.45 - "Весенняя капель". Концерт. 16.10 - Тин-Тоник. 16.40 - "Нико и его друзья" - х.т.ф. 17.10 - До шестнадцати и старше. 17.35 - Вокруг света. 18.00 - Новости. 18.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Джентльмен-шоу. 20.05 - Моя семья. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.45 - "Любовь земная" - х.т.ф. 23.35 - Новости. 23.45 - "Лучшее, любимое... и только для вас". Концерт Филиппа Киркорова. 0.35 - Пресс-экспресс.

Канал "Россия" 7.00 - Утренний экспресс. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.15 - Ти-маркет. 8.20 - Товары-почтой. 8.25 - "Клубничка" - х.т.ф. 8.55 - Дорогая редакция. 9.20 - Товары - почтой. 9.30 - Сам себе режиссер. 10.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 10.55 - Товары - почтой. 11.15 - Товары - почтой. 11.25 - Деловая Россия. 12.05 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 12.20 - Двойной портрет. 12.50 - Эксповестник. 12.55 - Автограф. 13.00 - Мужчина и женщина. 13.40 - Репортер. 13.55 - Магазин недвижимости. 14.25 - "Крах инженера Гарина" - х.т.ф. 3-я серия. 15.30 - Бесконечное путешествие. 16.00 - На пороге века. 16.25 - Эксповестник. 16.30 - Анонимные собеседники. 17.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 - Там-там новости. 18.05 - Лукоморье. 18.25 - Посмотри на себя. 18.40 - "Клубничка" - х.т.ф. 19.10 - Момент истины. 19.40 - VIP - Особо важные персоны. 20.35 - Сам себе режиссер. 21.10 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 22.10 - "Добрый вечер" с Игорем Угольниковым. 23.30 - Адамово яблоко. 0.10 - Блок Нот. 1.05 - Товары-почтой. 1.15 - Телемагазин.

НТВ 6.00 - Сегодня утром. 10.00 - Сегодня утром. 10.15 - Утречко. 10.30 - Женские истории. "Доктор Куин, женщина-врач" - х.т.ф. (США). 28-я серия. 11.30 - Улица Сезам. 12.00 - Сегодня днем. 13.00 - Открытый мир. 14.00 - Сегодня днем. 14.20 - Большое времечко. 16.00 - Сегодня днем. 16.35 - Дистанция-60 плюс "Шелчок". 17.35 - "Голубое дерево" - х.т.ф. (Аргентина-Италия). 77-я серия. 18.30 - Улица Сезам. 19.00 - Сегодня вечером. 19.40 - Герой дня. 20.05 - Мир кино. "Передетье, или Как трудно быть женщиной" - х.т.ф. (Италия). 21.40 - Алло, Фима! 22.00 - Сегодня вечером. 22.40 - Времечко. 23.00 - "Скорая помощь" - х.т.ф. (США). 21-я серия. "Субботная ночь, полнолуние". 0.00 - Сегодня в полночь. 0.20 - Времечко. 1.00 - Кино не для всех. "Стеной волк" - х.т.ф. (Швейцария).

"Петербург - 5-й канал" 16.05 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 78-я серия. 16.55, 19.55, 22.55 - Информ-ТВ. 17.10 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 5-я серия. 17.55 - Детское ТВ: "Студия 'Вообрази', 'От и до...". 19.30 - Санкт-Петербург приглашает Олимпиаду. 19.40 - Большой фестиваль. 20.15 - Спорт. 20.20 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 78-я серия. 21.15 - Личное дело. 21.45 - Телеслужба безопасности. 22.00 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 5-я серия. 23.05 - События. 23.20 - Спортивное обозрение. 23.30 - Театральная гостиния. "У Игоря Д".

11 канал 8.25 - 90х60х90. 8.45 - Аптека. 9.00 - Шесть новостей. 9.10 - Частный случай. 9.30 - Назло рекордам. 9.50 - "По следам Всемугодич": "Звезды над Африкой" - д.ф. 10.20 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 11.10 - Аптека. 11.20 - Программа А.Политковского. "Нюглики: бег от цивилизации". 11.50 - Телемагазин. 12.00 - "Каран" - х.т.ф. 1-я серия. 13.25 - "Рабыня Изаура" - х.т.ф. 4-я серия. 14.05 - 90х60х90. 14.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 14.50 - Телемагазин. 15.00 - "Я - его невеста" - х.т.ф. 16.25 - Знак качества. 16.40 - Мультифильм. 16.50 - Телемагазин. 17.00 - "Новый Геркулес" - х.т.ф. 17.30 - Мультифильм. 17.40 - Телемагазин. 17.50 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 18.40 - Путь к сердцу. 19.00 - Досье. Универсальный консультант. 19.30 - Северо-Запад. Деловое обозрение. 19.45 - Все для дома. 19.55 - Шесть новостей. 20.05 - Ток-шоу "Сделай шаг". 21.00 - Шесть новостей. 21.10 - Телемагазин. 21.20 - Домашний доктор. 21.35 - Вавилон. 22.05 - Те-Кто. 22.35 - "Держи вора" - х.т.ф. 23.30 - Шоу Бени Хилла. 23.45 - Шесть новостей. 0.00 - Дорожный патруль.

Пятница, 7 марта
ОРТ 6.00 - Телеканал "Доброе утро". 9.00 - Новости. 9.15 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 10.00 - Моя семья. 10.40 - Пока все дома. 11.25 - Играй, гармонь любимая! 12.00 - Новости. 12.15 - "Семнадцать мгновений весны" - х.т.ф. 10-я серия. 13.25 - "Капризная принцесса" - м.ф. 13.45 - Америка с М.Таратугой. 14.10 - Юрий Лотман. "Культура и интеллигентность". Передача 3-я. 15.00 - Новости. 15.20 - Тайны старого Лондона - м.ф. 15.45

- "Новые сказки Шахерезады..." - х.т.ф. 2-я серия. 16.50 - Рок-урок. 17.30 - Магия: мир сверхъестественного. 18.00 - Новости. 18.20 - "Девушка по имени Судьба" - х.т.ф. 19.15 - Человек и закон. 19.45 - Поле чудес. 20.45 - Спокойной ночи, малыши! 21.00 - Время. 21.45 - "Судьба" - х.т.ф. 1-я серия. 23.40 - Взгляд. 0.25 - Новости. 0.35 - "Судьба" - х.т.ф. 2-я серия. 1.55 - Пресс-экспресс.

Канал "Россия" 7.00 - Утренний экспресс. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 - Вести. 8.15 - Медицинский вестник. 8.25 - "Клубничка" - х.т.ф. 8.55 - Дорогая редакция. 9.20 - Товары - почтой. 9.30 - Л-клуб. 10.05 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 10.55 - Товары-почтой. 11.15 - Торговый дом "Ле Монти". 11.30 - Деловая Россия. 12.10 - "За околицей". Фольклорный фестиваль. 12.25 - Момент истины. 12.50 - Палиха-14. 12.55 - Автограф. 13.00 - Субботний вечер с Александром Калыгиным. 13.55 - Магазин недвижимости. 14.25 - "Крах инженера Гарина" - х.т.ф. 4-я серия. 15.30 - "Любовь" - д.ф. 16.00 - Шестое чувство. 16.25 - Знакомая незнакомка. 16.30 - Арена для сенсаций. 17.15 - Иванов, Петров, Сидоров и другие. 17.55 - Там-там новости. 18.05 - Лукоморье. 18.25 - Посмотри на себя. 18.40 - "Клубничка" - х.т.ф. 19.10 - Экономическое обозрение. 19.40 - VIP - Особо важные персоны. 20.35 - Л-клуб. 21.10 - "Санта-Барбара" - х.т.ф. 22.10 - "Добрый вечер" с Игорем Угольниковым. 23.30 - "Ночной экспресс" М.Боярского. 0.10 - Кинозал "К-2". "Я была на Марсе" - х.т.ф. (Германия-Швейцария-США).

НТВ 6.00 - Сегодня утром. 10.00 - Сегодня утром. 10.15 - Утречко. 10.30 - Женские истории. "Доктор Куин, женщина-врач" - х.т.ф. (США). 29-я серия. 11.30 - Улица Сезам. 12.00 - Сегодня днем. 13.00 - Открытый мир. 14.00 - Сегодня днем. 14.20 - Большое времечко. 16.00 - Сегодня днем. 16.35 - Дистанция-60. 17.35 - "Голубое дерево" - х.т.ф. (Аргентина-Италия). 78-я серия. 18.30 - Футбольный клуб. 19.00 - Сегодня вечером. 19.40 - Герой дня. 20.05 - Кино 80-х. "Родня" - х.т.ф. 22.00 - Сегодня вечером. 22.40 - Времечко. 23.00 - "Скорая помощь" - х.т.ф. (США). 22-я серия. "Карточный домик". 0.00 - Сегодня в полночь. 0.20 - Ночное времечко. 0.45 - Мир кино. "Сексуальная комедия в летнюю ночь" - х.т.ф. (США).

"Петербург - 5-й канал" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 - Информ-ТВ. 13.10 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 79-я серия. 14.00 - Срок ответа - сегодня. 14.25 - Советы садоводам. 14.40 - "Романтические миниатюры" - телефильм. 15.10 - Ток-шоу "Наобум". 15.45 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 6-я серия. 16.40 - Телеслужба безопасности. 17.10 - Закулисье. М.Плисецкая и Р.Щедрин - люди мира. 17.50 - Равняется любовь... 19.40 - Большой фестиваль. 20.15 - Спорт. 20.20 - "История любви" - х.т.ф. (Испания-Аргентина). 79-я серия. 21.10 - Без названия. "Звездный розыгрыш". 21.45 - Телеслужба безопасности. 22.00 - "Улицы Ларедо" - х.т.ф. (США). 6-я серия. 23.05 - События. 23.20 - Спортивное обозрение. 23.30 - Роман с Героем. 0.00 - "Звезда" - х.т.ф. (Италия).

11 канал 8.25 - 90х60х90. 8.45 - Аптека. 9.00 - Шесть новостей. 9.10 - Частный случай. 9.30 - Ток-шоу "Мое кино" с Александром Олейниковым. 10.20 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 11.10 - Аптека. 11.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 11.50 - Телемагазин. 12.00 - "Каран" - х.т.ф. 2-я серия. 13.15 - Знак качества. 13.30 - "Рабыня Изаура" - х.т.ф. 5-я серия. 14.20 - Возвращение Д'Артангьева - м.ф. 14.50 - Телемагазин. 15.00 - "Дым отчества" - х.т.ф. 16.35 - "Ералаш". 17.00 - "Новый Геркулес" - х.т.ф. 17.30 - Мультифильм. 17.40 - Телемагазин. 17.50 - "Вавилон-5" - х.т.ф. 18.40 - Путь к сердцу. 19.00 - Приглашение к празднику. 19.15 - Заметки из Иерусалима. Оскар Шиндлер. 19.40 - "Американская дочь" - х.т.ф. 21.25 - Домашний доктор. 21.35 - Вавилон. 22.00 - Клуб "Красная перчатка". 22.30 - Клуб всемирного юмора "12 колек". 22.55 - "Двойной удар" - х.т.ф. (США).

Суббота, 8 марта
ОРТ 8.00 - "О любви" - х.т.ф. 9.15 - "Большое путешествие Болека и Лелека" - м.ф. 9.35 - "Василиса Прекрасная" - м.ф. 10.00 - Новости. 10.10 - Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.30 - Не зевай! 11.00 - Утренняя почта. 11.35 - Смак. 12.00 - "Безумный день, или Женитьба Фигаро". Фильм-спектакль по пьесе П.Бомарше. 15.00 - Новости. 15.20 - "Союзмультифильм" представляет: "Ну, погоди!", "Дюймовочка", "Сестрица Аленушка и братец Иванушка". 16.10 - "Мы мечтали о мире" - х.т.ф. 16.50 - Вас поздравляет "Утренняя звезда". 1